



ВЫХОДИТ С 1 НОЯБРЯ 1931 Г.

ВТОРНИК, 13 МАРТА 2018 ГОДА.

№31 (11152).

Цена свободная.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВ ИНВАЛИДОВ

- важная задача избирательных комиссий, органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений

В период подготовки и проведения избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года работа по обеспечению избирательных прав граждан, являющихся инвалидами, осуществляемая совместно с органами социального страхования, пенсионного фонда, социальной защиты населения, общественных организаций инвалидов и органами местного самоуправления стала одним из приоритетных направлений в деятельности избирательных комиссий Белгородской области всех уровней.

При Избирательной комиссии Белгородской области создана и действует рабочая группа по реализации избирательных прав граждан РФ, являющихся инвалидами, утверждены соответствующие мероприятия их реализации. Сформированы списки избирателей с ограниченными физическими возможностями по категориям инвалидности в разрезе избирательных участков, которые переданы в участковые избирательные комиссии для индивидуальной работы с данной категорией избирателей. Оказывается помощь в информировании маломобильных граждан о новом порядке голосования по месту фактического нахождения избирателя и содействие в выборе наиболее удобного для избирателя с ограниченными физическими возможностями избирательного участка для голосования, что открывает более широкие возможности для волеизъявления данной категории избирателей.

Для создания наиболее удобных и комфортных условий для избирателейинвалидов Избирательной комиссией Белгородской области проведён ряд организационных мероприятий и изготовлены необходимые информационные материалы.

На каждый из 1263 избирательных участков переданы брошюры, выполненные крупным шрифтом с разъяснениями правил заполнения избирательных бюллетеней, на информационных стендах избирательных участков будет размещена информация о зарегистрированных кандидатах на должность Президента РФ, о порядке заполнения избирательного бюллетеня. Поместив незаполненный бюллетень в трафарет, избиратель сможет на ощупь по счёту найти фамилию зарегистрированного кандидата и проставить любой знак в квадрате соответствующей прорези.

ЦИК России для Белгородской области изготовила с использованием азбуки Брайля 30 брошюр «Информация о кандидатах на должность Президента Российской Федерации» и 60 брошюр «Памятка о порядке голосования избирателей, являющихся инвалидами, на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года».

Для глухих и слабослышащих избирателей при наличии заявок в день голосования на избирательные участки будут приглашены сурдопереводчики.

Технологическое оборудование в помещениях для голосования (столы, кабины и ящики для голосования) будут устанавливаться таким образом, чтобы обеспечить доступность для избирателей-колясочников, либо оборудованы специальные места для тайного голосования в помещениях лля голосования с использованием «переносных ширм».

ЦИК России подготовлена памятка избирателю-инвалиду, в которой содержатся ответы на вопросы, наиболее часто возникающие у граждан с ограниченными физическими возможностями.

Продолжается реализация пилотного проекта ЦИК России «Дорога на избирательный участою» с целью выявления и обобщения проблем, возникающих у избирателей с ограниченными физическими возможностями на их пути от места жительства до избирательного участка.

Как будет организовано голосование для граждан с ограниченными возможностями здоровья? Избиратель может прийти на избирательный



участок самостоятельно либо в сопровождении других лиц, волонтёров. Второй способ голосования предусматривает обязанность участковой избирательной комиссии обеспечить возможность голосования избирателям, которые не могут по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) самостоятельно прибыть в помещение для голосования. В этом случае избиратель может проголосовать у себя дома, опустив избирательный бюллетень в переносной ящик для голосования, с которым к нему прибудут члены участковой избирательной комиссии. Проголосовать вне помещения для голосования избиратель может только в день голосования на основании своего письменного заявления или устного обращения, поданного в участковую избирательную комиссию заблаговременно. Заявление или устное обращение может быть подано избирателем не позднее 14 часов в день голосования - 18 марта 2018 года. Закон предусматривает право избирателя воспользоваться содействием других лиц для передачи указанного заявления или устного обращения. Это могут быть любые граждане - соседи, родственники, представители общества инвалилов, социальных служб, волонтёры.

Как сможет проголосовать избиратель, если он сам придёт на избирательный участок в единый день голосования? Если избиратель-инвалид по зрению, либо с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата, принял решение проголосовать непосредственно на избирательном участке, то ему требуется для этого помощь. Ему нужно до дня голосования уведомить об этом избирательную комиссию муниципального района, городского округа с полномочиями территориальной избирательной комиссии или участковую избирательную комиссию, получить там нужную информацию, а при необходимости - сделать заявку на предоставление социального такси, специального автотранспорта.

Можно ли воспользоваться человеку с ограниченными возможностями по здоровью чьей-либо помощью при получении и заполнении избирательного бюллетеня? Если прибывшие на избирательный участок граждане не могут самостоятельно расписаться в получении избирательного бюллетеня или заполнить избирательный бюллетень, то они вправе воспользоваться для этого помощью других лиц. Но здесь есть ограничения такую помощь не имеют права оказывать члены избирательной комиссии, зарегистрированные кандидаты, доверенные лица или уполномоченные представители политических партий, наблюдатели. Помощь может оказать родственник избирателя либо другой избиратель, находящийся в это время на избирательном участке. В этом случае в списке избирателей указываются сведения о лице, оказывающем помощь избирателю-инвалиду. В графе, где проставляется подпись, указываются также фамилия, имя, отчество, серия и номер паспорта лица, оказавшего помощь избирателю. И.ЛАЗАРЕВ.

заместитель председателя

Избирательной комиссии Белгородской области.

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОППИСКУ!

Уважаемые читатели! Продолжается досрочная льготная подписка на районную газету «ПЛАМЯ»

на второе полугодие 2018 года по цене первого полугодия 2018 года. Стоимость льготного абонемента на 6 месяцев составляет 514 руб. 50 коп. Оформить подписку можно в отделениях связи, в редакции газеты «Пламя» и у почтальонов. Подписной индекс - 50794.



прямая линия

Уважаемые читатели!

14 марта с 8 до 9.30 часов на ваши вопросы по телефону «прямой линии» будет отвечать глава администрации Вейделевского района Анатолий Васильевич ТАРАСЕНКО. Задать интересующие вопросы можно, позвонив по телефону: 5-53-73.

«ПРАЗДНИЧНЫЙ БУКЕТ» -**ДЛЯ ВЕЙДЕЛЕВСКИХ ЖЕНЩИН**

Театрализованный концерт подготовили к первому весеннему празднику - 8 Марта - работники и участники самодеятельности Вейделевского Центра культурного развития.

Тепло и душевно поздравил присутствовавших в зале женщин глава администрации Вейделевского района А. В. Тарасенко.



А вся концертная программа была посвящена прекрасной половине человечества, представительницы которой находились в зрительном зале. Для них звучали лирические песни в исполнении вокальной мужской группы, Р. Шинкаря, А. Мельникова, В. Путилина, С. Соколова В Мельникова

Но разве мог бы концерт получиться таким романтичным без участия женщин? Много бурных аплодисментов заслужили Т. Филоненко, С. Ляпунова, И. Романенко, Я. Слюсарь, Н. Шевцова, Е. Скрипицина, Ю. Бондаренко и поток эмоций - хореографические коллективы с зажигательными танцами и пожелания, чтобы мужчины всегда осыпали женщин прекрасными цветами (просто так, без повода), чтобы женская красота зависела не от блеска бриллиантов, а от счастливого блеска в их глазах, «зажигающего» сердца мужчин.

На снимке: выступают Сергей Соколов и Виктор Мельников. Фото К. ВЫСКРЕБЕНЦЕВА.

АКТУАЛЬНО!

это поможет ПЕРЕЖИТЬ ПАВОПОК

Зима текущего года оказалась богатой на сильные снегопады. В результате почти вся территория района покрыта высокими сугробами, а, как известно, именно снег и становится причиной весеннего паводка, тем более, что в этом году его появление практически неизбежно.

Во время таяния снега вода образует целые потоки, которые могут подтопить не только улицы, но и дворы. К сожалению, избежать этого явления практически невозможно. поэтому настоятельно рекомендуется: до наступления паводка произвести очистку и уборку территории от накопившегося мусора; который может стать преградой для прохождения вод; очистить территорию двора от снега и льда. Лёл, который мещает проходить воде, необходимо сколоть: очистить крыши от снега, дренажные и сточные канавы от мусора, веток, снега и льда; упорядочить складирование соломы, сена, навоза, стройматериалов вдали от жилища и складских помещений; оборудовать колодцы крышками; очистить содержимое выгребных ям; очистить и не допускать захламления хозяйственных построек, подвальных помещений: при необходимости - соорудить из подручных материалов простейшие преграды для воды; убрать с подворья вещи, которые могут пострадать от воды.

Уважаемые жители района! Выполнение этих рекомендаций поможет вам благополучно пережить весенний паводок.

> Э. КОНИЩЕВ, начальник отдела безопасности, ГО и ЧС администрации района.

ЕСЛИ С КРЫШИ СВИСАЮТ СОСУЛЬКИ.

Пришла весна, и на крышах домов и зданий появились сосульки. В связи с метров), периодически по ходу двиэтим жилищно-коммунальным орга- жения осматривать карнизы крыш, нам, хозяйствующим руководителям, владельцам зданий, сооружений следует принимать своевременные меры по приведению карнизов крыш в безопасное состояние. При невозможности проведения подобных работ необходимо разместить на видном месте информацию, предупреждающую людей об опасности падения с крыш полтаивающего льда, снега. Установить хорошо заметные заграждения тех мест, куда могут упасть куски льда и снега, большие сосульки.

Уважаемые жители посёлка! Обращайте внимание на огороженные участки и ни в коем случае не заходите в опасные зоны. Чаше всего сосульки образуются над водостоками, именно эти места фасадов домов бывают особенно опасны. Даже в том случае, когда ограждение отсутствует, стоит соблюдать осторожность и по возможности не подходить близко к стенам зданий. При движении вдоль зданий следует идти на безопасном расстоянии от стен (не ближе 3-4

Родителям, педагогам необходимо разъяснить детям опасность игр во время оттепели под карнизами крыш домов, исключить их пребывание во внеучебное время в этих местах.

Во время прогулок на свежем воздухе с маленькими детьми, находящимися в санках, детских колясках, не оставляйте их без присмотра и не нахолитесь с ними в местах возможного падения с крыш глыб льда, снега. крупных сосулек.

И ещё: если вы заметили, что на какой-то крыше угрожающе висят сосулька или снежная глыба, незамедлительно сообщите об этом в организацию, осуществляющую эксплуатацию этого здания.

При чрезвычайной ситуации звоните по телефону: «112».

И. МАЙСТРЕНКО, глава алминистрации городского поселения «Посёлок Вейделевка».